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„L e g u j a b b.“
A pénzügyminiszter le 

iratban értesítette a vá­
rost (már mint Kolozs­
várt) hogy a földgáz ve 
zeíék kiépítési költsé­
geit a kormány je'en- 
leg nem fedezheti.

Ezt a rövidke hirt a múlt hét törté­
netéből vetjük ennek a cikkelynek az 
élére.

És itt mindjárt kérdezheti is valaki, 
hogy tulajdonképpen mi köze van Ko­
lozsvárnak ehhez a dologhoz (kissármási 
földgáz) és mit jelent az Kolozsvár váro­
sára nézve, ha a kormány a földgáz ve­
zeték kiépítési költségeit jelenleg nem 
fedezheti ?

Kedvező-e ez az elhatározás, vagy 
hátrányos?

Búsuljunk-e felette, vagy közönyösen 
vegyük az egész dolgot ?

Ebben a kis cikkelyben éppen ezek­
re a kérdésekre akarunk valamelyes vá­
laszt adni a jámhorabh olvasók tájékoz­
tatására.

El át kérem a dolog veleje tulajdon­
képpen az, hogy a mint mindenféle jel, 
körülmény és példa bizonyítja, Kolozsvár 
városát e,zi a földgáz kérdés m á r egyálta­
lán nem izgatja. Itt már olvan nyugod­
tak a hivatalos és nem hivatalos kedé­
lyek, hogy olyan csekélyke kérdés, mint 
például a kissármási világcsoda, nem ké­
pes áttörni a közönyösség és a nyugodt­
ság kettős falazatán.

Emlékezhetik még a legjámborabb 
olvasó is arra az időre, amikor a sármási 
metánfurrás megindult és elkezdett az 
energia kiszaladni a föld gyomrából, ak­
kor Kolozsvár városa is fám még akkor 
is csak a h á t u 1 s ó s o r o k h a n) odaál- 
lott s tartotta a markát, a gázömlés felé.

Voltak azután hol helyi, hol orszá­
gos jellegű konferenciák. Kolozsvár vá­
rosa erősen neki gvürközött a dolognak. 
Még valami olvasféle hangos kövctvlőd- 
zes is kiszaladt a hivatalos ajkakon, hogv 
azt a gázat egyenesen Kolozsvárra kell 
szállítani, mert hát (ezt ugyan senki 
sem igyekezett bizonyítani) Kolozsvárnak 
elsősorban van jussa ehhez a rettenetes 
természeti energiához.

Kolozsvár és elsőbbségi jog? 
ideát ?

Ugyan hol szedik ezt a nevezetes
Kolozsvárnak sok mindenhez lehet

valamelyes előjoga, de már ahhoz egy ál- 
-talán nem formálhat jogot, hogy bárki- 
vei is elhitethesse, hogy neki valamihez 
több joga van, mint másnak és ezt a ' 
több jogot a maga javára adott ese- i 
teliben értékesíteni is tudja és akarja. !

Ezt illetőleg talán elegendő, ha egy- j 
szerűen ebben a földgáz kérdésben tanú- j 
sitott magatartására utalunk.

Mindjárt az elején, mint valami fe- i 
negverek erósködött a város a földgáz- j 
hoz való kivételes jussa mellett. Szinte I 
követelte, hogy valaki készen vezesse be 
ide a városba azt az amúgy is elillanó ' 
energiát. Vitatkoztak, erősködtek, kar- I 
doskodtak és handa-bandáztak úgy a 
levegőben s mikor tettre került volna 
a sor, akkor a legények sorra tűntek el 
a rajvonalakból s utóbb már egyenesen 
ugy festett, mintha soha sem is foglal­
koztak volna ezzel a nevezetes kérdéssel.

Szóval: mint minden városi közügy- 1 
né!, ennél a kérdésnél is a hagyományos j 
esetek ismétlődtek : Nagy hangon követe 
lőztünk: büszke fejtartással erősköd- 
tünk a jogaink mellett, szakembereink 
fényes színekkel rajzolták meg Kolozsvár I 
lövő képét, mely a gáz idevezetése ese- I 
tén fog mutatkozni, nem hiányoztak vér- I 
mesebb temperamentumok sem, a kik 
egyenesen Eldoradónak festették meg Ko í 
lozsvár jövő állapotját.

És mi az eredmény ? A nagyhangú I 
beszédei: elhangzottak, a követelőzések ; 
belefultak a szóözönbe, a lelkesedés, a 
mely egv időben megülte a lelkeket, oly j 
hirtelen lelohadt, akár csak a szappan 
buborék.

Ma már senki sem beszél se ni föld- j 
gázról, sem csővezetékről, sem előjogok­
ról, sem Kolozsvár nagy átalakulásáról, j 
mintha az első hangos és félelemgerjesz­
tő kirohanástól magunk rémültünk vol- I 
na meg legjobban olyan hirtelen és észre­
vétlenül — visszakoztunk, akár csak soha j 
nem is állottunk volna csatasorba.

De hát már mi ilyenek vagyunk. 
Nagy lázadozással, nagy harcikedvvel meg I 
tesszük az első kirohanást és mikor meg I 
kellene munkálni valamit, akkor meg- | 
futamodunk.

így volt ez a földgázzal is. Mert 
hát itt tniuáluuk a hivatalos sorban senki 
sincs, aki amint mondják neki f e- I 
kiüljék valami dolognak és meg- I 
markoljon valami nagy kérdést. Nagy 
hanggal belekezdenek a nótába s a má- I

sodik taktusnál már se hang, se tudo­
mány.

Hivatalos és nem hivatalos köröket 
megszáll az a rettenetes közöny és nem 
törődöm ség, amely minden egészséges 
fejlődést csirájában megöl.

Ugyan kérem: Kit érdekel még Ko­
lozsvárt az, hogy a kormány >jelenleg 
nem fedezheti a földgáz vezeték kiépí­
tési költségeit ?

Mizériák a TörVánjházban.
I A telekkönyvi tár.

Akik csak ugy kívülről szemlélik a 
kolozsvári igazságügyi palotát könnyen 
azt hihetik, hogy mert az épület kividről 
elég tetszetős, hát odabenn sem lehet 
annak nagyobb hibája.

Ám, akik ismerik a belső állapotokat 
azok tanúságot tehetnek arról, hogy nem 
csak a technikai kivitele teljesen' elhi­
bázott, hanem egyes osztályokban az ál­
lapotok, a "szó komoly értelmében — 
mizerabilisek.

Ezek sorában első helyen áll az úgy­
nevezett :

fele k k ö 11 y v i tár \
Ennek a szobának az volna eredeti­

leg a rendeltetése, hogy
1- őr a kolozsvári telekkönyvi ható­

ság területéhez tartozó községek telek- 
könyvei elhelyezést nyerjenek.

2- szor, hogy azokat az érdekelt felek 
megtekinthessék.

3- szor, hogy mindazon segédeszkö­
zök rendelkezésre álljanak, amelyek ah­
hoz szükségesek, hogy a telekkönyvek 
mint nyilvános akták megtekinthetők le­
gyenek.

Már most lássuk, mi a helyzet a va­
lóságban ?

Először is van egy látszólag elég 
tágas szoba, amelyben a telekkönyve­
ket tartalmazó szekrények foglalnak he­
lyet. Ám ez a szoba egyáltalán nem elég 
arra, hogy abban a telekkönyvel elhe­
lyezhetők lennének, ugy hogv a mellék 
szoba egy részében is szekrényeket kel­
lett e célra felállítani.

T A A’nA A T T")T^T^ Ser elsőrendű óra-, ékszer-, 
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I Valódi perzsa-szőnyeg 
! nagyraktár!

Minden hónap közepén friss áru 
Mlandóan érkezik. Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. - Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

I
Becses pártfogásáért esedezem :

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sí.
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. :: íj

Hát ez magában véve még nem vol­
na nagy baj.

A nagy és már egészen komoly baj 
az, hogy a közönség tartózkodási helye 
minden kritikán alóli. Alig egy méter 
széles hosszú szalagon tartózkodik igen 
sokszor 25—30 ember, holott azon a te­
rületen egy időben alig fér el 10 15
ember.

Ezeknek azután ott kell sokszor ösx- 
szepréselten állingálniok sokszor órá­
kon keresztül, a inig megkaphatják a 
kért telekkönyveket és az alatt nincs 
leülniök, mert az az egy pad, amely ott 
szerényen meghúzódik, alig hir meg négy 
embert a hátán.

A második baj az, hogy a telekköny­
veknek a felek részére való kiadását egy 
hivatalszolga teljesiti. El lehet képzelni,

I hogv különösen heti vásáros napokon, 
I amikor a falu népe tömegesen (sokszor 
1 10—15 egyszerre) jelenik meg, meny­

nyi időt kénytelen ott tölteni a miatt, 
mert ez az egy alkalmazott alig képes 
a tömeges kívánságokat kielégíteni.

Harmadik baj s bizonyára ez a leg­
nagyobb különösen a kolozsvári telck- 
könvvekre vonatkozó betüsoros név m u 
tatók rendszertelen összeállítása s ma­
guknak a névmutató könyveknek elron- 
gyolt állapota, tehát teljes használha­
tatlansága.

Azok, akik sűrűbben keresnek ko­
lozsvári telekkönyvek titán, azok tanúsá­
got tehetnek azon állításunk mellett, 
hogy névmutatók használ hatatlanul el- 
rongvolódtak, azokat tehát újakkal kell 
kicserélni. Ezenkívül különös gondot kell 
fordítani arra, hogy a nevek -a maguk 
betűi szerint olykép osztassanak be a név 
mutatókba, hogy a felek a keresett ne­
veket a maguk helyén találhassák 
meg s lehetőleg gyorsan. Szóval: a név­
mutatókat újonnan kell megszerkesztet­
ni és rendszeresen folytatni az uj bejegy­
zéseket s ezzel lehetővé tenni azt, hogy 
ki a mit keres, azt meg is találja. Mert 
a mostani névmutatók valóságos útvesz­
tők, amelyekben még a kellően treníro­
zott ügyvédek is sokszor eltévelvednek.

Egyelőre ezekre kívántunk rámutat­
ni. Egyéb mizériákról legközelebb em­
lékezünk meg.

x Villamos világítási kellemetlensé­
gektől csak úgy óvhatja meg magát, ha 
havi 5 korona előfizetési dij ellenében 
a villamos világítást jó karban tartó vál­
lalatnál biztosítja magsát, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
zavarokat a leggyorsabban kijavít és Imsz 
Halhatatlan izzólámpákat úgy volt"ramm 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
helyiséget, kávéházat, éttermet stb. kü­
lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár. Deák Ferenc-utca 30 Telefon 620. 
Lettner Sándor.

A nagy vakáció,
Kezdik már.

Elsőrangú bölcs lehetett az, aki elő­
ször megállapította azt a tételt, hogy 
Munka után édes a nyugalom».

Ugyan: édesnek találta amióta a vi­
lág áll minden munkában elfáradt em­
ber a nyugalmat, de azért az a bölcs 
férfin, aki ezt a szállóigévé vált tételt 
ilv alakban először állapította meg 
még sem végzett felesleges munkát, mert 
azóta ennek a ténynek az igazságát és 
mélységes jelentőségét még azok is el­
ismerik, akik nem maguk fáradnak ki 
a munkában, hanem annál alaposabban 
kifárasztanak másokat.

Értjük ezalatt a munkaadó szemé­
lyeket és testületeket. É

Ezek sorában Kolozsvár városa is 
munkát ad egy nehány száz embernek, 
az az bizonyos" anyagi szolgáltatásért el­
len szolgálatot vár tőlük. És ez a művelet 
csendesen folyik is úgy a nyár bekö- 
szöntéséeig.

Ilyenkor valami kü’önös, bár éppen 
nem szokatlan áramlat indul meg. Kezd 
a munka - nem izleni. Úgy érzi min- 
denik, mintha már a természet törvényei 
szerint is igy nyár idején jussa volna 
a pihenéshez.

F,x„ a gondolat kezd aztán uralkodóvá 
válni. Valami egyetemes érzés szállja meg 
a lelkeket. Úgy találják, hogy a nyáridőt 
az Isten is nyugalomra teremtette.

Ekkor már csak arról tanakodnak, 
hogv ki, mikor menjen — szabadságra. 
Persze arról is szó esik sokak között, 
hogy kinek mennyi pénze van arra, hogy 
azt a neki járó szabadságot ki is élvezze.

Azután, akinek van egy kis félre tett 
pénze az szépen előszedegeti és úgy 
megy. Akinek ilyen nincsen, az vagy elő­
leget kér, vagy kölcsönért folyamodik, 
vagy becsapja a smukjait, és szintén 
megy, mert hát munka után édes a

tárca:

Ahol szerelem az Élet.
Irta Erdős R.

Ott, ahol az aranyalmafák, a uara ;c:- 
ligetek és tuja bokrok illatossá teszik a 
levegőt, a bájos nevű Andalúziában, j 
melyről már annyi költő irt és annyi ! 
bájos dalt, azt mondják, hogy ott a sze­
relem igazán örök életű.

A gyönyörű vidéknek megejtő hau- í 
gulata valami különösen szuggesztiv j 
gyönyörűség — mámorban ringatja az | 
érzéseinket. A természet szépségeit ku- j 
tató ösztönünknek, a megfinomodott iz- J 
lésünknek igazán fejedelmi berendezésű ! 
Paradicsom-kertje ez a tartomány, ahol 
a leggyöngédebb emberi érzések lobogó 
lángjával vetnek oltárt a — szerelemnek. 
Csupa egymásba olvadó, megkapó fest­
ménynek tűnik fel az egész tartomány.

A finom nüanszokra megtörő színek­
nek valóságos orgiája játszik a szemünk­
kel. Ezeknek a színeknek reflex-fénye 
pedig ott imbolyog andalogva az örökké 
derűs, tengerkék ég alatt, a ncmesfaju 
virágok kábító illatának áradatában.

A Mór,tanya Gogol tövében, a völgy- 
katlan széles bejárójánál fehéren csillog I

egy formás, kicsiny ház, amelyiknek ki- 
nvilik az emeleti erkélyablaka és néhány 
pillanat múlva megjelenik a nyitott ab­
lakkeretben egy bóditóan szép fiatal 
leánynak mozgó alakja.

Duzadt, vérpiros ajkai között egy 
hosszuszáru, kicsiny, fehér virágot tart 
az ajka finom vonaglását. Majd hirtelen 
s a gyönge virágszál mozgása elárulja 
kikapja az ujjaival a virágot s valami 
gyöngéd érzésből felfakadó hivó szót ejt 
ki elég erősen a száján, amely úgy hang­
zik a völgy hallgató csendjében, mint 
egy édesen hivő hu-hu !;> kiáltás.

Hirtelen elhallgat a nő s alig egy 
perc múlva hallható lesz rá a felelő 
«hu-hu 1». Úgy tetszik egy pillanatra, 
mintha a saját szavának visszhangja 
volna.

De egyszer csak szétnyílik a kerti 
filagória rózsa-takarója s a széthúzott, 
lecsüngő folyondár-rózsák között meg­
jelenik egy magasba nőtt, erőteljes fér­
finek a derűs arca, a plasztikus alakja.

Ott fönn az erkély-ablakban erre 
mosolyra nyílik a leány arca. Szinte tán­
col, amint örömében önkéntelenül mo­
zogni kezd az alakja. A/ ujjongó mozgá­
sán meglátszik, hogy szeretne szinte ki­
röpülni onnan a legény erős karjaiba. 
Hanem csak int boldogan neki.

Az áttört, recés faablakot gyorsan 
becsukja, azátn gyönyörűséges várakozás 
a két fölheviilt szívben, s néhány pillanat 
múlva ott siót máir a leány a kert fehéren 
kígyózó gyalogutján a daliás legény 
felé... egyenesen a karjaiba.

Szeretsz 3 ... én énekes madaram ! 
kérdezi a férfi a megértett szerelmes 

hízelgő, hiú hangján.
Hiszen tudod ... hogy a szivein 

csak érted dobog! —>g a két életrajongó 
a többi vallomást az ajkával végzi el. 
Szinte az alvó madarak is felnyitják kí­
váncsian a szemüket a csókok zenéjére.

Aztán egymás mellé ülnek a filago- 
riában s elkezdődik egy hosszú, élettől 
lüktető, eleven lírának a folyása.

Holnap is, azután is felzendül kö­
zöttük a megértett szerelmük dalának 
áriája. Csak egymás l.éep lényével van 
tele a szivük, amely napról-napra mind 
erősebb bálványt épit fel a carissimonak.

Végtelent!1 odaadóan tudják szeretni 
egymást. Talán ezért ritkább közöttük 
a csalódás, mint talán minden más fajú 
népnél.

Ott lenn, boldog Andalúziában min­
dent, az egész életet a szerelem 
tölti be.

Reményik L. és fiai utódai
Deák András és Tsa
vasnagykereskedése EGLOZSVAET

Vasszakmában
MST legjobb és legnagyobb bevásárlási helye.

vágó
cikkek
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nyugalom még akkor is, ha sok pénzbe­
kerül.

Kolozsvár városánál ez a nyáreleji 
rendes folyamat már megindult. A lis­
tát már rég össze állították. Ebben már 
pontosan meg van határozva, hogy ki 
mikor mehet és mennyi időre mehet.

A sort megkezdte a polgármester­
helyettes. () már el is ment Karlsbadba 
négy hetre.

Azután megy a polgármester 
nyolc hétre.

Közben és utána a tanácsos urak, a 
hivatal főnökök, a helyettesek és a töb­
biek, ho! csoportosan, hol egyenként. De 
mennek, mert hát — mehetnek.

És ez igy rendén is van.
I Így an: mi az ördögért is ajándé- 

kozza valamelyikük is azt a szabadság­
időt a városnak és esetleg dolgozzék is, 
mikor nyáron olyan meleg van, és 
amikor melegben amúgy sem megy a 
munka!

Hát nem-e okosabb ilyenkor szabad­
ságra menni?

Hát persze, hogy ez az okosabb!

dest megtett, úgyszintén a hidalmási | 
szolgabiroj hivatal, mely a csendőrsé­
get _.s mozgósította, hogy a falu lakos- | 
saganak a mentésben segítségére legyen, j

A két község lakosságának a kára I 
csak terményekben és elsodort állatok­
ban mintegy 250 ezer koronára tehető.

A falvak lakóinak legnagyobb része 
teljesen koldusbotra jutott, úgy annyira 
hogy csak a gyors és nagyarányú anyagi 
segítség képes őket csak némileg is kár­
pótolni.

Ez iránt is akció indult meg, ami 
bizonyara sikerrel is fog- járni.

B. L.

Középlak és Nagyalmás.
— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, június 8.
A/ elmúlt hetekben Hidal más és kör­

nyékét pusztította el a folytonos esőzé­
sek következtében megtagadt Almás pa­
taka s most meg Közé p l a k és Nag v- 
almás kerültek sorra.

Bár ugyanez a két község már a 
múlt heti fellegszakadás következtében 
óriási károkat szenvedett, tegnapelőtt is­
mét olyan vihar tombolt e két község 
felett, amelynek nyomán újabb és még 
nagyobb pusztulás fakadt.

főbb órai szakadatlan esőzés után 
tegnapelőtt délben Bánffyhunyad felől 
óriási jégfel leg közeledett a két község 
felé. Déli 12 és 1 óra között a nehéz fel­
legek majdnem egy órán át ontották a 
galambtojás nagyságú jégdarabokat a 
két községre és határára.

A mit csak útjában talált a jég, azt 
irgalmatlanul elpusztította. A kertekben 
a gyümölcsfákat és vetemény féléket, a 
határon pedig a gabona féléket teljesen 
tönkre tette, úgy hogy mindkét község 
egész határa alig egy órai jégvihar alatt 
teljesen elpusztult. A jég majdnem 35 
■10 centiméter vastagságban állott a föl­
deken. Az Almás folyó medre ismét hir­
telen kiáradt. Elmosta az utakat s a ro­
ham) vizáradat mindent magával ragadt 
amit csak útjában talált.

A lakosság rémülettel és kétségbe­
esve nézte a rettenetes pusztítást, mely I 
rövid időközben most már másodízben 
ette ezt az igyekvő és dolgos lakosságot, i 

Az alispáni hivatal, a hova azonnal j 
jelentést tettek, minden lehető intézke- '

Angol kosztümök és francia 
ruhák legizlésesebben

Tanczer János
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

lányos árban.

Kolozsvár, Deák-F.-utca 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

1 I

kitéve. °rokos földéhségnek Van
Hátha lenne a nagyon kecsegtető 

kereskedő, cs ipari pálya, mint a mely-
in uLr " va- Nry csak azok vál

dolgo r csíkis ValÓha" na^obb szaSu
VirSl

•iparunk es kereskedelmünk s félő hogvS-Tgaf sä. „i S, h°g

a okét iparosoknak vagy keresk-p
Sriszán<ak««** E« =gLrs„,«„:, . rossz tanulók és vásott fiúit ér-
derülik minálunk.

Mit kezdjen hát a szegény magvar 
ifin. Nehez a felelet. Az bizonyos Sí 
minden magyar fm, aki külföldre'került 

, maga. 'deieben szerencséjét megtudta ;;HP'tam sokkal jobban, n'int Saza
re te , K-g 05 po,tikai harcok köze- 
alkalom munkasságra nem nyílik

Egy jó tanácscsal, ha nem is haza- 
as tanacscsal szolgálunk tehát fiaink- 

nah. A ki minalunk boldogulni akar — 
az menjen külföldre.

Pályaválasztás.
Ilyenkor az év végén, mikor az isko­

lák előkészületeket tesznek a kapuzá- 
fáshoz s égetően lázas munka folyik az 
iskolák falain belül a végből, hogy tanu­
lok és tanárok beszámoljanak nemesu- 

j P;ín egy év eredményéről, hanem egy 
I e ff esz sorozatáról az iskolai éveknek:
! sol< szülőnek s ifjúnak okoz állandó fej- 
j törést, hogy váljon melyik púivá is a 

legjobb.
I Hát bizony erre a kérdésre ná- 
! lünk Magyarországon bizony nagyon ne- 
I héz a felelet, mert nálunk jóformán még 
i azt a tanácsot sem adhatnók senkinek,
I hogy ki-ki induljon saját hajlamai után’
- meit akkor legalább a pályáján öröme 

telik. A mi szűkös és kezdetleges viszo­
nyaink nem engednek meg efféle luxust. 
Itt azt a pályát kell keresni, ahol még 
nincsen meg a tultömöttség, ahol még 
kereslet van. De melyik pálya az ilyen! 
Jóformán egyik sem. Az úgynevezett dip­
lomához kötött pályák túlzsúfoltságáról 
s az ilyeneken való előhaladásról ijesztő 
képet tárnak fel a pályázók ezrei s a 
diplomás proletárok évenként szaporodó

ISTász és aHcalro.1 
ajánd.élstáirg'T, a.ls

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Ékszer, ezüst és kinaezüst áruk 
nagy választékban

Fenyő Hermán
3 olozsváp,

!). szán,

x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön­
ség rendekzeésére. A fürdő szerdán és 
péntekén egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel 5 órától déli 1 óráig a fér- 

I fiák részére áll rendelkezésre.

Ü
Jó bort olcsón «k
Guttmann Márton tonunytcrestoflciü 

Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi tájborok s már 5 literenként haza szállíttat* 
,wik- — Rendelni telefonon (853. sz.) is lehet. — Borok tisztasá­
gáért szavatol. — ViszonteMrus toknak tetemes árkedvezmény. _
Vidékre 50 literen felüli, rcudetóeyknél 20 Koronávul olcsóbb liekto- 
Werenként. Iroda: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Epcrjee-utca 2. sz. alá cimzendők.
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a naszádot teljesen ketté szelte. A naszád 
25 tónvi legénysége a tengerbe veszettSzobor leleplezés.

Zonibor, június 9.

Az itt emelt Rákóczy szobrot ma dél 
előtt nagy ünnepélyességek között leplezték 
le. A megelőző istentiszteleti Chernoch János 
kalocsai érsek celebrált, aki székhelyéről teg 
nap érkezett ide. Diszbanderiummal fogadták. 
A leleplezés óriási közönséa részvételével 
folyt le
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Cholnoky temetése
Budapest, juuius í).

Az elhunyt Cholnoky Viktor Írót tegnap 
óriási részvét mellett temették el. A szertar­
tást Krisán Mihály prelátus végezte. A sírnál 
gr. Bethlen Oszkár és dr. Purjesz Lajos szer­
kesztők tartottak búcsúbeszédeket. A teme 
tésen részt vett Kolozsvárról dr. Cholnoky 
Jenő egyetemi tanár, az elhunyt testvér 
öcscse is.

Hajókatasztrófa.
Budapest, juuius 9

Cherbourgbói érkezett jelentések szerint 
Vende nuaire nevű teger alatt járó naszád 
tegnap a nyílt tengeren összeütközött a St.- 
Louis nevű cirkáló hadihajóval. A naszád 
teljes gőzzel ment neki a hadihajónak, mely

Általános sztrájk.
Budapest, június ü.

Londoni táviratok szerint kedden meg­
kezdik az általános sztrájkot. Érdekelt körök 
nem bíznak abban, hogy megegyezés jöjjön 
létre.

Anyagyilkos fin.
Petrozsény, jun. 9.

Gerabin Rudolf lupényi bányamunkás 
tegnap este, mert részeges anyja nem ké­
szített részére vacsorát, azt egy doronggal 
agyonverte. Az asszony meghalt. A gyilkos 
fiút a csendőrök elfogták.

Vérengzés.
Bud ipest, juuius 9.

Heidelbergből távirják : Az itteni piac­
téren egy 40—50 tagból álló diákcsapat bele­
kötött a piactéren tartózkodó mészároslegé­
nyekbe. Ezek az inzultus következtében nagy 
késeket és taglókat ragadtak fel s ezekkel a 
diákcsapatnak rontottak. Majdnem valameny- 
nyiüket életveszélyesen megsebesítették.

A diákokat kórházba szállították. A 
mészároslegényeket letartóztatták.

ÜZENETEK.
Egy katolikus. Nekünk is feltűnt, 

hogy a mostani Urnapi körmenethez szo­
katlanul nagy számú katonaságot vezé­
nyeltek ki, amennyiben a szokásos disz- 
századon kívül, melyet a honvédség szol­
gáltatott, még egy zászlóalj közös had­
seregbeli katonaság is kirukkolt egv őr­
nagy vezényletévei. Ezt illetőleg annyit 
tudtunk meg, hogy a katonaság részvé­
telét a plébános nem kérte, a katonai 
assistencia tehát közvetlenül a katonai 
hatóság rendeletéből történt, ami ez 
esetben még a hivatalos egyházi körö­
ket is meglepte, mert az utóbbi években 
a katonaság a körmenetekben nem vett 
részt éppen azért, mert az egyházi ható­
ság annak kirendeléséért nem folyamo­
dott. Hogy most minden ilyen megke­
resés nélkül és hozzá még ilyen nagy 
számban miért vezényelték ki a katona­
ságot, ezt nem sikerült kinyomoznunk, 
mert a katona urak begombolkoztak.

Veros képviselő, ön tőlünk óhajtana 
felvilágosítást kapni arról, hogv a ma­
gyar városi rendőrségek juuius 8-án Kas­
sán tartandó kongresszusán tulajdonké­
pen miről fognak tanácskzni. Előkeres­
tük a vonatkozó meghívót és tárgysoro­
zatot, s abból annyit állapíthattunk meg, 
hogy a kongresszus két napig tart. Első 
nap Kassán, második nap Miskolcon. 
Mindkét helyen lesznek: hangversenyek, 
díszelőadások, diszebédek, ismerkedési 
estélyek és kirándulások. Úgy a többi 
műsor számok között szerényen meg­
húzódik egy pont, amely arról szol, 
hogy az első napon d. e. 10 12-ig valami
tanácskozás féle is Lesz. Odavaló lapok 
híradásaiból is azt olvassuk, hogy 1 á- 
zasan (?) készülődnek a hangverse­
nyekre és díszelőadásokra, stb. Már, 
hogy ezek a hangversenyek meg diszebé­
dek mennyiben fogják ‘ előbbre vinni a 
városok rendőrségének az ügyét, azt

majd megkérdezzük Király Lajos kapi­
tány és Orucza Lipót fogalmazótól, mert 
Kolozsvár rendőrségét ezen a műsoros- 
kongresszuson ők képviselik.

Ép'tész. Fekete-Nagy Béla polgár­
mester-helyettessel lön négy hét előtt sze­
mélyesen nem talál közli a tik, mert ő 
megrongált egészségének helyreállítása 

céljából» a múlt hét elején Karlsbadba 
utazott, s ott négy hetet fog tölteni. 
Am ha ön valamely hivatalos dologban 
óhajtana vele tárgyalni, hát forduljon a 
polgármesterhez, mert ő majd csak az­
után megy, ha Fekete-Nagy Béla meg­
jött. A vízvezetéki igazgató — tudtunk 
szerint ebben az évben nem megy 
szabadságra.

EgV fogyasztó. Ön nekünk panaszol 
amiatt, hogy Kolozsvár város Lombi 
gazdaságából szállított tej egy hét alatt 

kétszer ment össze. Ezt a pa­
naszát tessék a város gazdasági intézőjé­
hez adresszálni, mert bár mi mint sajt-ó 
bizonyos vonatkozásban vagyunk is a tej­
termékekkel, de arra már semmi ingc- 
renciát nem gyakorolhatunk, hogy a vá­
ros lombi teje össze ne menjen. Lc-g- 
fennehb azon csodálkozhatunk, hogy eb­
ben a melegben O egy héten csak két­
szer érte önt ez a meglepetés. Külön­
ben szolgáljon némi vigasztalásul önnek 
az a közforgalomban lévő tétel, hogy a 
város teje gyorsabban savanyodik, mint 
más termelőé. Hogy miért, ezí ön is ki­
találhatja.

Cs. J. Hogy Kolozsvár város tanácsa 
egy 16 lóerős automobilt vásárolt volna, 
er rtil nincs tudomásunk. Ámbár nagvon 
valószínű, hogy ezt is hamarosan beszer­
zik, mert a három határ úgy látszik nem 
elégséges a kocsikázásra, s kell egv autó 
is hivatalos (?) k é j k i r á n'd u I á- 
s o k r a.

HÍREK.
*

Gróf Esterházy Jánosné halála.
Az erdélyrész.i főúri köröket és Ko­

lozsvár egész müveit társadalmát súlyos 
és fájdalmas gyász érte. Ezeknek a kö­
röknek egyik iegtiszteltebb és legneme­
sebb nőalakja, a közjótékonysági és em­
berbaráti mozgalmaknak évtizedek során 
át lelkes apostola és előharcosa örvegy 
gróf Esterházy Jánosné szül. gróf 
Miké Julia életének 79-ik évében e hó 
7-én hosszú szenvedés után meghalt.

Halála bár nem jött váratlanul, min­
den körben mélységes megdöbbenést és 
fájdalmas részvétet keltet fel.

Halála leányát, br. Bánffy Ernőnét, 
ennek gyermekeit cs unokáit, továbbá 
sógorait gróf Esterházy Kálmán főispánt 
és gróf Esterházy Mignet 48-as honvéd 
őrnagyot ejtette mély gyászba.

A jótékony nőegylet, melynek évti­
zedeken át elnöke volt, mélységes fáj­
dalommal osztozik a családot ért gyász­
ban.

Az elhunyt tetemeit szombaton ra- 
vatalazták fel az Egyetem-utcai Ester- 
házy-palota egyik termében. A ravatalt 
már vasárnap reggel elhalmozták koszo­
rúkkal. A Jótékony Nőegylet koszorúját 
nagy számú küldöttség vitte fel a palo­
tába. A ravatalt egész napon át folyton 
tömegesen látogatták.

A nemeslelkü úrnőt vasárnap dél­
után Kolozsvár összes előkelő köreinek 
általános részvétele mellett temettek cl. 
As zertartást a hivatali körútját e miatt 
megszakított dr. Kenessey Béla püspök 
végezte, aki a ravatalnál mindenkit mé­
lyen megható gyönyörű beszédet tartott.

Az elhunytat a köztemetőben lévő 
családi sírboltban helyezték örök nyu­
galomra.

A koronázás évfordulója. 1867. 
év juuius hó 8-ik napján koronázták meg 
magyar királyivá Ferencz Józsefet, Ma­
gyarország ősz uralkodóját. Ennek a ne­
vezetes napnak és közjogi eseménynek az 
évfordulóját Magyarországon hagyomá­
nyos szokássá vált megünnepelni. Ez al­
kalomból a főplébánia templomban szom­
baton délelőtt 10 órakor iinnepies hála- 
adó istenitiszteletet tartottak, melyen a 
misét nagy papi segédlettel dr. Hirschler 
József plébános szolgáltatta. Az isten­
tiszteleten megjelent Kolozsvár és Ko- 
lozsmcgye tisztikara élén gr. Esterházy 
Kálmán fiiispán és Dózsa Endre alispán­
nal. Az egyetem tanácsa dr. Szádcczky 
(ívnia rectorial, képviselve voltak az ösz- 
szes államhivatalok, a Máv. és a posta 
s ezenkívül az összes fegyvernemben had­
sereg tisztikara s a leányiskolák növen­
dékei. Mise alatt a Cecilia-egylet vegyes­
kara énekelt.

Űrnapja a piaristáknál. A kolozs­
vári kegyesrendiek Egyetem-utcai temp­
lomában vasárnap ünnepelték meg Űr­
napját. A zöldágakkal díszített templo-

Rúbát njüvészisseo fest, tisztit olcsói) CZINK
Kolozsvárt, Gyér Dézma-utca 5. Gyüjtődék telefonjai 555., 556., 590.

Dupla raliért 
is csak

4 fillérért
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I Hagy Domokos^*

I Kolozsvár, Kossuth Lajos-ii
gozmosó és vegytisztító gyárában készülnek 

legszebb gallérok és mindennemű ruhák.
utea32. szám. Telefon 1087 szám.

illőt szorongásig megtötötte az ájtatos- 
mot szorongásig megtöltötte az ájtatos- 
kodó közönség. Az ünnepi mise d e 
10 órakor vette kezdetét. A misét nagy 
papi segédlettel dr. Vidükovits Kornél 
kegyesrendi tanár szolgáltatta. Mise után 
ugyancsak a templom négy mellékoltárá­
nál körmenetben hordozták meg az oltári 
szentséget. Úgy a mise, mint a körmenet 
alatt a főgimnáziumi dalárda énekelt egy­
házi dalokat. Az istenitisztelet végezté­
vel dr. Komáromi Dezső theologiai tanár 
tartott magas röptű szentbeszédet.

Dr Brandt tanár állapota. Dr. Brandt 
Józset nyug egyetemi tanár, a \ őrös kereszt 
kórház igazgatója, — löt még szerdán szél- 
hüdés ért — még értesültünk még mindig 
súlyos betegen fekszik a kórházban lévő la­
kásán. Orvosai nem igen bíznak felépülésé­
ben. A nagy beteg orvos tanár állapota iránt 
Kolozsvár előkelő köreiből folyton sokan 
érdeklődnek. Állapota iránt általános a részvét.

— Doktoravatás. A kolozsvári tud 
egyetemen a most múlt szombaton délben 
doktoravatás volt, melynek különösebb érde­
kességét az képezte, hogy ez úttal négy 
gyógyszerész növendéket avatták a gyógy 
szertudományok doktoraivá. Ezen kívül két 
bölcseleti és tizenhat jog- és államtudományi 
doktort avattak fel.

— Munkaszünet karhatalommal. A
kereskedelmi alkalmazottak annak idején 
országos mozgalmat indítottak a vasárnapi 
teljes munkaszünet érdekében s bár azt a 
kereskedők nagy része a nyár tartamára 
engedélyezte — a mozgalom nem mindenütt 
vezetett sikerre. Némelyek, különösen a 
kisebb külvárosi kereskedők közül üzle­
teiket vasárnap déli 10 óráig nyitva szeret­
ték volna tartani, minek tegnap reggel az 
lett a következménye, hogy az alkalmazot­
tak boltról-boltra jártak s szép szóval _
s ahol nem ment erőszakkal is követelték 
az üzlet becsű kását Néhol izgalmas jele­
netek is fejlődtek ki az érdekeltek közt, 
ahol aztán egy kis dulakodás és üvegtábla 
csörömpölés lett a vége. A rendőrség pedig 
a benevolus auditor szerepét játszotta ál­
landóan.

— A kamarai titkár rendjele. Dr. Cá­
pán Józsefnek a kolozsvári kereskedelmi és 
iparkamara titkárának Károly Románia királya 
a román korona rend kis keresztjét adomá­
nyozta. A mi királyunk meg engedélyt adott 
neki annak viselésére.

Iskola títogatás. Pallós Albert a 
kolozsvári áll. polgári leányiskola igazgatója 
a múlt héten mint miniszteri biztos meg­
látogatta a zilahi és szilágy esek! polg. leány­
iskolákat. Ennek a hétnek a végén Szilágy- 
Somlyóra utazik, ahol elnökölni fog a polg. 
leányiskola záró vizsgálatain.

— Nemzetközi tűzoltó kongresszus 
Szt. Pétervárt Nagyszabású ünnepélyek ke­
retében folyt le Oroszországban a nemzet­
közi tűzoltó kongresszus, melynek fővédnöke 
maga az oroszok cárja volt. Magyarországról 
számosán vettek részt a kongresszuson, hol 
rendkívül meleg vendégszeretetben volt részük.

A Kolozsvári Zcnekonservatorium
szombaton este kezdte meg évzáró hang- 

I versenyének sorozatát, melyen dacára a nagy 
hőségnek szép számú közönség hallgatta végig 

j a jo készültségit növendékek zeneszámait 
I gaz szép sikerről számoltak be: Csengery 
1 1,onka' Kemenyik Sári, László Aranka a zon- 

goran ; Saiamon Ella és Leitner Erzsi a he- 
gedusok közül. Szépen fejlődő, figyelemre 
molto enekes növendéke Farkas Ödönnek • 
Szentgyórgyi Kató, Nagy Mariska és Kolum­
ban Ilona.

Évzáró vizsgák a javító intézet­
ben. A kolozsvári állami Javító intézet­
ben az évzáró vizsgálatokat ma délelőtt 
kezdik meg. A vizsgálatok négy napon 
at tartanak. A vizsgálatok tartania alatt 
a növendékek kézi munkáiból kiállítást 
rendeznek.

Eke kirándulás. Az Erdélyi Kár- 
pát-Eegyesület vasárnap kirándulást ren­
dezett a regényes Dragán-völgybe. A 
kirándulók mintegy 15-án vasárnap reg­
gel a gyorsvonattal utaztak Kissebesre 
s onnan gyalog járták be a természeti 
szépségekben gazdag völgyet. Este a fél 
9 °rai személyvonattal érkeztek vissza 
Kolozsvárra.

x Oberding Antal vízvezeték, csator­
názás es központi fűtések berendezési 
vállalata Kolozsvár, Ferenc József-ut 6? 
szám. Telefon 625.

x Uj építészeti iroda Kolozsvárt. Ger
stenbrein Arthur és Nemecz József épí­
tészek értesítik az építtető közönséget, 
hogy Szent egyház-utca 8. sz. alatt az F 
emeleten építészeti irodáit nyitottak, a 
hol csupán építészeti objektumok terve 
zésével, művezetésével és az ezzel kap­
csolatos műszaki műveletekkel foglalkoz­
nak. Érdeklődőknek tanácscsal, felvilágo­
sítással szívesen szolgálnak.

x Kispipa vendéglőben havi abonans 
étlap szerint jó ízletes magyar konyha, 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás, tisz­
telettel Bodor Márton vendéglős.

x Kérem gondolkozni! Miért olcsób­
bak nálam az orvosi rendelvény alapján 
készült szemüvegek és orresiptetők, mint 
il/' Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; holott ugyancsak kell vi­
gyázzak pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre?! Aki elfogadható magyarázatát 
Írásban adja, annak ingyen készítek egv 
recept szerinti szemüveget. Kun Mátyás 
fia, késmtives és látszerész, Kossuth La­
jos-utca 2. sz.

Técsi József
tyúkszem és benőtt köröm 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Tclefonszám 715.

SZIGORLATRA,ALAP,ÁLLAM
és ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
lelkiism eretesen,

föltétlenül biztos sikerrel, 
a legrövidebb idő alatt 

és igen mérsékelt 
díjért készít elő a

Dr DOBÓ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bólyaí-utca 3.
Telefon: 866. Telefon: 866.
Dijmmtesen küldi a. „Jogi vizsgák letétele"«, k. t.

Igazi farsangi vásár
csak Budapesten és a helybeli

Szamosparti áruházban
van^ Városszerte elismert olcsó áru­
házban eladásra kerülnek occasióba:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140 most mire 90 kr 
Oyonyorű chros szövetek 1 Írttól 1.50-iV 
KMuno minőségű pongyolaszövetek ha- 

sonló olcsó árakban, 
rínom minőségű sima bársony mire 65. 
Színtartó krelon felelősség melleit 23 kr. 
Zsinór barcbet mintákban, francia flane­
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek, mi itt fel nem sorolhat» 

hasonló olcsó árakban,
Az olcsó árak

csak míg e készlet tart
addig érvényesek.

V asutasoknak árkedvezmény!

Szamosparti áruház
Ferenc József-ut 2. (Nagy vaskid mill»«.

Alapítva 1860-ban.

Goman 1 örököse
villanyerőre berendezett

könyvnyomdájába
készülnek a modern kornak leg­
megfelelőbb csínnal előállítható 
összes könyvnyomdái munkák.

j Gyors és pontos kiszolgálás.
3 Szolid árak. Tiszta munka.

Telefon 549 szám.

Órát es Beér J. Jenő Deák F.-u. 51.
Fióküzlet Deák Ferenc u. és Bolyai-u. sarok. Valódi sveici óra raktár.
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OSVÁTH PÁL Hfi
KOLOZSVÁR DEÁK PERENC-UTCA 21. SZÁM. >

Kész fegyverek, revolverek, lältenyek nagy vilasnékbin. — Javítások, becserélések sík. jutieyes 
— - árak mellett vállaltainak el. i i . ■ ,m . , =1=

F_. Uránia Színház
Részvénytársaság.

KLEIN JAKAB
ÉPÜLET ÉS MÜBÁDOGOS MES­
TER VÁLLALATI IRODÁJA 

ISZclczsxxairt, Ferencz József-ut 110. szám.

Elvállal épület és diszínű munkákat, 
egyszerű bádogtető ledés és festése­
ket a legjHiányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 
és pontosan. Telefon 816.
Jailtiwttrt házhoz k illik L A kóz mim ka kai hazaszállítsm.

kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt
Petőfi-utca 22—24.

Villanyos erőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit, ande- 
sit sírkő- és butor-

E1 vállal mindenfele kőfaragó 
munkákat.

(Saját márvány- 
és mészkőbányák.

SZÍNHÁZ.
*

A hét műsora.

A színkörben :

Hétfő: Az asszony faló. Operette - 
újdonság, 2-odszor.)

Kedd: Az asszonyfaló. (Operette-uj- 
donság, 4-edszer.)

Szerda: Az asszonyfaló. (Operette- 
ujdonság, 5-ödször.)

Csütörtök : Az asszonyfaló. (Operette- 
ujdonság, 6-odszor.)

Péntek: Nick Carter. (Esti előadás 
félhelyárakkal.)

Szombat: Viragfakadás, utánna:
Parasztbecsület. 
(Tóth Sárika ven­
dégjátékával.)

Vasárnap d. u. Bukov, a székelyek 
hóhéra. — (Félhely­
árakkal.)

Vasárnap este : Az asszonyfaló.
(Operette-ujdonság,
7-edszer.)

|í Legolcohli
Álh 
á 
j

bútor bevásárlási forrás |
Erdély legnagyobb bútorgyára.

ÍMESTITZ MIHÁLY t FIAI |
\i

í; bútorgyára, Marosvásárhelyt Széchenyi-tér 41. h
, Telefonszám: 112 113.

ü= Kolozsvárt, Unió-utca 7. szám. Telefonsz, 661. \Áh H
Áj Csakis k.tíinő minőségű árukat hoz forgalomba ti}
if IÁ j
■ és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja. jj^j

m
Vidéken meghívásra bemutatjuk jj _■ 
gazdag mintagyüjteményünket. /

Menvasszouvi kelengyék itjeV tv Cmv/ (Jí

rendkívüli nagy választékban, Uj
IJ

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc,
zsindely, tölgyfa parkett olcsón kapható. J/j

Hitelképes egyéneknek ár­
felemelés nélkül részletre.

Megnyílt
Unió utca 13. sz.Bolyai l^ézimuq^a áruház

Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongrék, kanavák nagy 
választékban és legolcsóbban 

nálunk szerezhetők be.

Gotóészitis minieiineBitiMmégbaii 2 fii. i ,Bíró Testvérekn:i! hangversenyez.
Boiyai-u. ' Glcsó árak, pontos kiszolgálás.

Aki c lapra hivatkozik 10 százalék árun- i
, , , Szánoa látogatást kér

tmenyben részesül.
_ ^ Hunwald Gyula,
■ Bt H Q ™ ö H W Q E 38 9 SS a Club kávéhág tulajdonosa. I

"CLUB” kávéház!
Minden este

Czakó péti Sándor
és teljes zenekara

A pesti riporter
(Egy lendóri tudósító éleményciből)
Irta: Frölich János Az Újság belső 
munkatársa. Rendezte: Fodor Aladár 

a Pesti Napló munkatársa.
A riporter a Muzeum-kertbcn ol­

vassa a reggeli lapokat. Észreveszi 
hogy egy fiatal ember, majd e<’v 
fiatal leány érkezik a kertbe talál­
kára. A riporter beszélgetésükből 
megtudja, hogy reménytelen szerel­
mesek s ezért halálra szánták ma­
gukat. A riporter elhatározza, ho-v 
nunden áron meg fogja akadályozni.

I szerelmesek észrevették, h0»v 
j tervüket megsejtette s ezért el akar- 
; nak tűnni közeléből. Egy messenger 
I boynak levelet ad át a fiatal ember 
j és a leány társaságában egy hlivös- 
I völgyi kocsira száll fel. 
i Elindul a villamos s úgy rémlik 
I mintha a szerelmesek megszabadul- 
, tfik volna a leskelődő riportertertö], 
j E peteben érkezik oda a ripcrler sc- 
j Sédje és megtudja a riportertől, hogy 
! hogy miről van szó s ő kiséri szem- 
j mel a szerelmeseket. A riporter gyoi- 
I san munkához lát és egy Kossuth 
j Fajos-u. felől jövő gépkocsit feltar- 
I toztat, elkéri a tulajdonosától s azzal 
■ a Messenger-Boy vállalathoz siet. Itt 
i megtalálja azt a boyt, aki a búcsú­

leveleket vitte, e boy kalauzolásá­
val elsiet a címzettekhez. A levelek 
a háziúrnak s a házmesternének vol­
tak címezve, előbbitől a fia, utóbbitól 
a lánya búcsúzik, mert nem egyez­
tek bele házasságukba.

A szerelmesek ezalatt kiértek a 
Hüvösvölgyrc s nem is sejtették, 
hogy a riporter segéde velük utazik. 
A riporter egy váltóállító fiúnak meg­
hagyja, hogy észrevétlenül kövesse 
a szerelmeseket, útjukat pedig je­
lölje papírdarabokkal. Ezalatt a ri­
porter telefonon értesítette a történ- 

• tűkről a kollegáját.
A főkapitányságról a riporter az 

apa és két delektiv társaságában 
automobilon robogott ki a Hűvös­
völgy be, ott hamarosan megtalálták, 
az utat, amelyen a szerelmesek el­
indultak. elérik az egyik tisztást, meg­
találják a riportert s a váltóálállitő 
egy bokor mellett, amint éppen a 
tisztás egyetlen padján ülő szerel­
meseket figyelik,

Elérkezett a legválságosabb pilla­
nat. El kell venniük a fiatalember 
revolverét. Amikor a szerelmesek el­
búcsúztak egymástól s a fiatalember 
elővette Browingját. A detektív ügyes 
mozdulattal kiveszi a fiatal ember 
zsebéből a revolvert, észrevétlent: 1 
elrejtette s aztán nyugadtan várja, 
hogy a bokrok mögül előjöjjenek az 
apa, a két riporter, a détektiv s a
válltóállitó fiú.

A drámát Így a riporter megaka­
dályozta, a szerelmesek házasságába.

Mindnyájan nézzük meg ezen bri- 
láns magyar slágert, ott találjuk az 
Uránia előadásán az összes ismerő­
seinket, látható. Hétfőn, kedden este 
7 órától 11 utánig lesz bemutatva 
uj műsor keretében.
Junius 12-én 8 órakor a budapesti

Urániában 30( > előadást elért.

Mesés Mia
kerül színre 180 álló- és számos 
mozgóképpel. Irta: Tóth Jenő. Fel­

olvassa : Dávid Sándor.
1
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Mindent
tudó adásvétel és magánügyek­

ben eljáró iroda

Kolozsvár, Uuiö-u. 12. sz.
Telefon 923. Telefon 92S.

Közvetít:
Ház. k vételét és eladá­
sát. Birtok, erdő vételét 
és eladását

Eljár:
A11nden magún ügyek­
en mérsékelt díjazás 
■Megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken

Tőkebefektetésre
ajánl jó jövedelmező 
hazakat
Tisztelettel

Tompos Mihály.
■ KffiiHEB&ISSSRSÜAgl

Nekem mondja a tanárnak!

e ■

I . -tíLtw.v ^urur 
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f-jIRDETÉSEK
FÖLVÉTETNEK 
A KIADÓHIVATALBAN 

KOLOZSVÁR, KOSSUTH L.-U. 10.

'wmm. '.•.WJÄTB7 ' • VrAf*

Divatos és formás női termetet mutató 
kitűnő' mellfűzőket mérték után csakis
Katz Herrn in

Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző 
üzletében lehet kapni. Ugyanő javításo­
kat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

KÖZPONTI IRODA : 
DEÁK F - U. 9. SZ. , , 

I TELEFON : 827. SZ. j f

GARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29. 
TELEFON : 889. SZ.

SÜRGÖNYCZIM:

s
Nr k>i miit legittiébbi« ét kgmgblztittii
: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
vásárolni, oaakli 8S1LÁ0TI MÁBTOI 

úris és ék Merész üzletében 
Kolazstár, WesseléeTl Hlklói-itta S.

Ära- és ékszerjavitósok iffiís.**
& E H s E ® E i s íí m m

r; ■

AUTÓ

ERDÉLYI KERESKEDELMI 
I ADTINOIiL-FORBIILMI

HÉSZÍÉNVTBRSfl5BG
KOLOZSVÁR.

AUTOMOBIL-QARAGE. JAVÍTÓMŰHELY. 

PNEUMATIK JAVÍTÁS. 
AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK. 

LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­
AUTÓK. PÁROK.

VILLAMOS ÜZEMŰ LUXUS- ÉS ÜZLETI 
KOCSIK. BÉRAUTÓK.

GAZDASÁGI a m AUTÓBUSZ 
MOTOROK I E s O JÁRATOK.

1

Slsorendü óra~ és ékszerüzlet
viücsényszki József

Jíolozsvár, JYiátyás kir.-t. 1%.
a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függök stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseiű, 
omega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állauak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.
fiüsST L525olid., Pontos és előziélren.^ icissiolgrálás !

mm



Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.
Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 
sabban lehet készít­

tetni:

Papp Mihály
cipésznél

Kossuth Lajos-u. 24, sz. alatt.
Kéri a t. közönség szives 

pártfogását.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok

Bittó Rezső
főtéri uridivat különlegességek 

üzletében szerezhetők be :

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnetnüek, 
keztyük, amerikai 

cipők.

Férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

NedeczkiJ és Társa
mészáros- és hentes üzlete

Kolozsvár
Jókai utca 5. Telefonsz. 1066

Marhahús nyomtatással 1 kor. 
60 fill., nyomtatás nélkül bélszín 2 
kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 
fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
84 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egy éves borjú bélszín és fel­
sár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 
I kor, 84 fillér, lapocska 1 korona 
76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér,

bélszín letisztitza 2 korona 80 finei 
Szopós borjú comb 2 korona, 

felsár 3 korona 20 fillér, fara és ka­
raj 2 korona 40 fillér, vésés, sze<'\ 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér.

Sonka nyers 2 korona 70 fii], 
sonka főzött 5 korona 60 fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstölt 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, friss 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsir
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szalonana fehér 1 korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korona 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 
84 fiiér, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt I 
20 fillér kilogrammonként, virsli b 
fillér, szalvaládé 10 fillér.

AAAAAAAAAAAAA

Agrár-Bank és Takarék- 
pénztár R.-t, Kolozsvár,
Mátyás kir -tér 26. sz. I. em. Telefon 124.

A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre és 
folyószámlára.

Értékpapírokat vesz és elad. valamint ezek eladását köz­
vetíti.

Leszámító! váltókat előnyös feltételek mellett.
Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételek 

mellett.
Díjmentesen bevált szelvényeket.
Ingatlanok vételét és eladását közvetíti.

Betétek után naptól-napig 5% kamatot fizet.

Üzleti órák: Délelőtt9 12-ig, délután 3 -4-ig.

klí-hlí és 1

mezőgazdasági közvetítő osztálya
Kolozsvár, Mátyás király-tér 26. sz alatt I. em.
Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás 

mindennemű

roezögazdasági é-S háztar­
tási gépeknek és eszközöknek.
Levélcím: Agrarbank és Takarékpénztár R-t. 

Közvetítő osztálya.
Telefon 124. Sürgönyeim: Agrárkör.

Az igazgatóság.
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Friedrich Károly
Mérnök

Betolj- és Vasbeton-Épitési Vállalat
Kolozsvár.

<ij^

<1^

<1^

%
%
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FÄNTÄ ISTVÁN
úri szabó üzlete

-1 #
% # 

I 0
* #

I Kolozsvár Szentegyház-u. 1. sz.

$ Iroda: Ferencz József-ut lf0-112. Tel. sz.
1

%

(0

0
.#0
0

Finom angol szabóság. 
Nagy szövetraktár ha­
zai és angol szövetek­
ben. :: ::

# Tisztelettel FANTA ISTVÁN.
w % i 0

János örök. kövnyonnteja Kolasvárt.

1/ 11 WWyv '• {R ■<: ' Mj va -w .


